

离岛免税购物首日·访谈

国际贸易领域专家赵忠秀看好海南离岛免税

“必将带动海南现代服务业发展”

本报三亚4月20日电 (记者刘贡)对外经济贸易大学国际经济贸易学院院长赵忠秀教授,在今天下午的媒体座谈会上阐述了他对海南离岛旅客免税购物政策的看法,认为该政策实现了高端旅游市场与高端消费市场的结合。

赵忠秀说,海南离岛免税政策是我国政府在奢侈品进口管理政策上的又一次飞跃,也是零的突破,海南离岛免税政策的实施对世界及中国经济发展有着重要意义以及深远影响。

从国际层面上讲,中国市场是国际经贸体系的重要组成部分,海南离岛免税政策是中国推动整个东亚及东南亚地区区域经济发展的重要举措。海南岛有着天然的区位优势,为中国—东盟自由贸易区的桥头堡,中国政府以海南这一中国最大的经济特区为试点,通过离岛免税政策进一步在国际舞台发挥中国的窗口示范作用,是“中国经济繁荣的重要标志”。

赵忠秀表示,实施离岛免税政策,实现了高端旅游市场与高端消费市场相结合。作为中国第一个离岛免税政策的受益者,海南的发展经验无疑将推动周边经济的快速发展,并为中国和其他国家进一步推进市场改革和服务产业升级提供优秀样板。



4月20日,游客在三亚免税店购物。

本报记者 王凯 摄

奢侈品研究专家周婷认为:

离岛免税撬动国内奢侈品消费市场

本报三亚4月20日电 (记者刘贡)对外经济贸易大学奢侈品研究中心常务副主任周婷博士在今天的媒体座谈会上说,海南离岛免税政策的推出,无疑对中国奢侈品市场带来巨大的撬动力,可以说是“政府引导,政策先行,市场给力,企业创新,人民受益”,最终将奢侈品消费留在中国。

减少中国奢侈品消费外溢

周婷和她的课题组对国际上6大品类、65个国际奢侈品牌、155种产品的价格进行动态监测,发现中国每年基本上有50%的高端消费是在境外完成。

也就是说,随着中国奢侈品消费大军的增加,国内外商品价格差成为一个推手,把很多本土高端客户推向了海外市场,“如果继续维持奢侈品国内外市场价格分离的状态,只能把中国的消费者推出门外。”周婷认为。

事实上,中国市场有价格竞争优势,已经与国际市场保持一致。所以,离岛免税政策的及时出台,发出了一个明显的价格信号,不仅可以让旅游经济的引力效应,还能够把更多的消费利益留在海南,留在中国,扩大境外旅客的本地消费,减少中国奢侈品消费的外溢效应,最终使消费者受益。

令奢侈品国际国内市场接轨

周婷的观点很明确,海南离岛免税政策的实施,有利于降低中国奢侈品消费者的实施,有利于降低中国奢侈品消费市



离岛免税政策起航试行

——海口大曲热烈祝贺

品德 海南最佳政务、商务接待酒!

海口大曲“品德酒”,以德品酿之。仁智为德,存于心,便可成就德的境界。“品德酒”,品形于外而德藏于内,实乃海南最佳政务、商务接待酒!



VIP订购热线: 6653 2988 151 0899 8888

一块手机锂电池充电三五分钟,可连续使用1个半月;一块电动汽车锂电池,充电三五分钟,续航能力可达1000公里……

波恩项目的海南生活令人期待

本报记者 高虹

一块手机锂电池,充电3分钟—5分钟后,可连续使用1个半月;一块电动汽车锂电池,充电3分钟—5分钟后,续航能力可达1000公里……不久的将来,这些关于新材料、新能源的设想将实实在在地出现在“海南生活”中。根据刚刚签署的战略合作框架协议,波恩项目投资有限公司、德国TUG新传动技术有限公司将共同成立海南新传动技术公司,以高效能电动车电池项目构筑起一条电动汽车产业链和动力电池配套产业链,构建以海南新材料、新能源两大新兴产业为发展重点的海南特色工业经济。

“无心插柳”引来新项目

其实,高效能电动车电池项目的引进是一个“无心插柳”的故事。

波恩项目即中国中华医药国际交流中心项目,旨在通过外交资源与行业资源相结合、与市场运作相结合,把中华文化和中医药文化推向国际,也将国际先进技术引入国内。

与德国著名科学家科普林教授邂逅后,最初引吸波恩项目投资有限公司董事长杨震东的是“热带雪花”项目。科普林教授是德国航天航空技术和新能源、新材料

应用方面的科学家,在新能源和生物方面有许多研究和发明,对水也进行了长期的科学研究所。“热带雪花”项目,即以六边形的雪花造型建筑,运用独特的居热带,赏冰雪的设计,让人在同一时间体验两种截然相反的气候。由于该项目设计在热带,以反气候的奇观,展现人类对生活方式追求上的逆向空间,故取名“热带雪花”。

“热带雪花”项目得到了外交部的全力支持,将其作为波恩项目的重点项目引入国内,经过波恩项目顾问、海南省原省委书记兼省长阮崇武穿针引线,海南进入“热带雪花”项目的选址范围。杨震东回忆,从2009年12月至去年6月,波恩项目与德国投资方谈判了6次,其间海南国际旅游岛建设上升为国家战略,引起了德国投资方的浓厚兴趣。去年6月,德国投资方来海南考察后,项目落户有了初步眉目。

在洽谈“热带雪花”项目的过程中,科普林教授的另一项发明高效能电动车电池项目进入海南视野。科普林教授说,电动车电池配

据介绍,目前科普林教授已完成新型电动车的工艺设计和模块制作,今年第一块模块电动车将问世。据测算,电动车一次充电后,续航能力可达1000公里,充电时间只需3分钟—5分钟,成本造价是目前锂电池的40%,体积和重量分别是锂电池的1/25和1/10,可反复充电在12000次以上,电池寿命长达20年。科普林教授说,电动车是电动汽车电池产业的一次革命,可应用于移动电话、各类IT领域和家电、摄像器材、MP3系统产品、电动玩具等领域。

省工信厅原材料工业处负责人认为,高效能电动车电池项目进入海南,具有四个重大意义。一是为海南带来了一个电动车产业,同时电动车具有超强的储能功能,可将太阳能、核电、水电、煤电、风电等电能储存起来;二是推动了海南节能与新能源汽车的发展;三是推广低速便捷纯电动公交车使用范围,四是科普林科技研发中心将与海南大学合作,提升我省高校的科研实力。

杨震东介绍,电动汽车和动力电池配套生产基地将分三期建设,第一期计划投资10亿元,根据300万元销售额来确定其产值,整个项目将在6年内全部完成。

构建具有海南特色的工业经济

波恩项目的两大项目为何看好海南?我国前驻德国大使、波恩项目筹建工作协调小组组长卢秋田认为,海南外邻亚太经济圈中最活跃的东南亚,又有广阔的我国内陆腹地,具有区位、地域、人文等多重优势,尤其海南国际旅游岛建设战略又将迎来更广泛的国际合作机遇。

作为构建海南特色工业经济的发展重点之一,新能源、新材料产业正在我省强势崛起。2010年,全省新能源、新材料完成产值25.1亿元,实现增加值7亿元,占全省工业增加值1.84%。

据悉,“十二五”期间,我省新能源、新材料产业力争2015年完成产值1000亿元,实现工业增加值300亿元,占全省工业增加值约39%,占全省GDP7.93%。业内认为,目前新材料、新能源产业,已成为我省继油气化工、林浆纸一体化、汽车及其配件、主要矿产资源加工、医药和农产品加工六大支柱产业后崛起的两大支柱性产业,以高效能电动车电池项目构筑起的电动汽车产业和电动车电池配套产业链,将为海南新材料、新能源两大新兴产业注入新动力。

(本报海口4月20日讯)

“知识产权助推经济转型,提升海南产业竞争力”

全省知识产权宣传周启动

本报海口4月20日讯 (记者范南虹)今天上午,2011年省知识产权宣传周暨专利技术成果图片展在海口明珠广场启动,吸引了众多市民参观。

2011年世界知识产权日的主题是“设计未来”。据了解,我省今年知识产权宣传周活动为4月20日至26日,主题是“知识产权助推经济转型,提升海南产业竞争力”。宣传周期间,我省还将开展专利座谈会、知识产权咨询活动、查处假冒专利行为执法行动等活动。

启动仪式上,省知识产权局有关负责

人通报了我省“十一五”期间的专利事业发展成就。过去五年,我省专利申请量4102件,比“十五”期间增长82%,授权量达到412件,比“十五”增长2.4倍,专利申请数量、质量明显提高,产业化成效显著。

专利技术成果图片展上,展出了我省热带高效农业、电子信息、生物医药、节能环保、建筑节能等120多项专利技术成果。副省长林方略出席了启动仪式。

2011年省知识产权宣传周暨专利技术成果图片展由省科技厅、省知识产权局主办,省技术交易中心承办。



4月20日,2011年海南省知识产权宣传周启动仪式暨专利技术成果图片展在海口举行。

本报记者 苏晓杰 摄

术、大规模服务器运维技术等关键性技术始终保持行业领先水平。”宋海波自豪地说,公司已与国内外60多家优秀的运营商和平台展开合作,游戏产品已出口至港澳台、韩国、日本等东南亚国家及一些欧美国家。

“要发展就首先就要学会保护自己。”

宋海波告诉记者,在知识产权保护方面,动网先锋是做到保护在先,一旦有新游戏推出,便采取先申请登记版权的做法。目前,公司在美国、韩国、日本和香港地区都登记了版权。据统计,2004年以来,该公司投入知识产权经费约20万元。到目前为止,公司利用自主研发的核心技术,已获得知识产权12件,其中计算机软件著作权10件,商标注册证2件。在知识产权的保护下,2010年,公司实现收入9000多万元,出口创汇超过了2000万元,实现了海南动漫网页游戏出口“零”的突破,同时也获得了2010年行业内的最高大奖“金翎奖”最佳网页游戏奖。

(本报海口4月20日讯)

“知识设计未来”之一

动网先锋:动漫行业的海南新锐

本报记者 范南虹 通讯员 陈建文

随着人类科技的进步与发展,游戏中的商机被大大发掘,越来越多科技的手段注入游戏中,如网页游戏、网络游戏、动漫游戏等等。

网络工程师陈泽在广州一家软件编程公司工作,他工作和爱好的爱好,就是打开网络玩“商业大亨”网页游戏。“玩这款游戏的朋友和同事还挺多,因为它模拟商业经营,最后通过玩家努力,在游戏中建立起自己的商业帝国。”陈泽在QQ上告诉记者,喜欢这款游戏的人大多都是白领阶层,既可以娱乐,又可以在游戏中获得职场启迪。

令陈泽想不到的是,这款风靡亚洲的网页游戏,竟然是海口一家新兴的网络科技公司——海口动网先锋网络科技有限公司开发的。“开发的是游戏产品,经营的却是高科技事业。”省科技厅副厅长杨天梁如此评价动网先锋,该公司非常注重知识产权的投入、研发与保护,仅去年一年,其开发的拥有自主知识产权的网页游戏,就给公司带来9000多万元收入。

其实,动网先锋2002年就成立了,但成立之初是经营软件开发的。“公司的经营发展到2006年前后出现了问题,几个合作伙伴一商议,决定转型开发网页游戏及社区互动娱乐的研发和运营。”年仅33岁的公司总经理宋海波告诉记者,他和另外一名合作者都喜欢玩网络游戏,最后决定把自己最喜欢游戏的当作事业发展方向。

“互联网游戏竞争非常激烈,如果网页游戏没有自己的独特的创意和技术含量,不仅难以打动玩家,即便打动了玩家,可能也会很快被淘汰。”宋海波理解网络游戏中创新和科技的份量有多重。“只有创新,才是稳步成长的坚实保证和动力源泉。在科技高速发展的时代,自主研发的能力越强,拥有自

主知识产权成果的转化能力就越强。”

正因如此,动网先锋非常重视人才队伍建设和技术研发的投入。“公司拥有约270名员工,约68%是游戏研发和运营类人才,48%以上具有本科及以上学历,每年用于技术研发的资金都超过了公司收入的12%以上。”动网先锋副总经理韩常春介绍,以2010年为例,公司投入软件研发1336万元,占软件收入的15.06%。高收入获得的是高回报,公司每年都有一款深受玩家欢迎的游戏产品,“商业大亨”、“超级明星”、“富人国”、“三分天下”……这些模拟现实的游戏一经推出,就迅速受到玩家热捧。

“我们研发出一套独立自主创新的游戏程序开发框架,只要有新的游戏创意,就能在这个框架上做到快速开发成网页游戏产品,且游戏所需的存储技术、浏览器兼容技术

海南椰岛(集团)股份有限公司荣誉出品



离岛免税政策起航试行

——海口大曲热烈祝贺

品德 海南最佳政务、商务接待酒!

海口大曲“品德酒”,以德品酿之。仁智为德,存于心,便可成就德的境界。“品德酒”,品形于外而德藏于内,实乃海南最佳政务、商务接待酒!



VIP订购热线: 6653 2988 151 0899 8888

